
Zad 4 
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1) Wektor kierunkowy fali padaj�cej 
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2) K�t załamania – z prawa Snelliusa 
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3) Współczynnik odbicia pola elektrycznego 
Fala nie jest spolaryzowana prostopadle, poniewa� wektor E ma składowe w 
płaszczy�nie padania (składowe y,z). 
Pole magnetyczne padaj�ce: 
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=>  fala jest spolaryzowana równolegle 

 
dla fali spolaryzowanej równolegle: 
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4) Wektory kierunkowe fali odbitej i załamanej 

 
a) dla fali odbitej 
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b) dla fali przechodz�cej 
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5) współczynnik fazowy 
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6) Pole magnetycze 

�
�
�

�
�
�
�

�
++�

�
�

�
�
�
�

�
++

+ −=−=
zytj

x

zytj

x eieitH 2
1

2
3

2
1

2
3

1

1111

ˆ
1000

45.3ˆ
20

1
0069.0)(

ββωββω

ππ
�

 

  
Wiec z warunku ci�gło�ci składowej stycznej dla y=0 
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, co jest spełnione je�li ( ) ( )2211 coscos θβθβ =  - prawo Snelliusa 
(korzystali�my z niego przy obliczeniu k�ta załamania – wi�c warunek jest spełniony)) 
wi�c: 
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7) Pole magnetyczne 
( )kHZE

���
×=  

�
�
�

�
�
�
�

�
++

−
�
�

�
�
�

� +−=
zytj

zy eiitE 2
1

2
3

1

11

3ˆ
2
1

069.0)(
ββω��

 

( ) ( )zytj
zy eiitE 75.065.0

2
22ˆ65.0ˆ75.079.2)( ββω +−+=

�
 

 
 


